

Szilveszter távol az otthonról

Egyre többen töltik egzotikus helyen az év utolsó napját

• A szilveszterezési szokások, ha nem is egyik évről a másikra, de folyamatosan változnak, már a tíz évvel ezelőttiéhez képest is másképp búcsúztatja az óévet a többség, nem is beszélve a húsz-harminc évvel ezelőttiekről.

ANTAL ERIKA

Míg néhány évtizede a baráti társaságok minden év végén valamelyikük otthonában gyűltek össze, közösen gondoskodtak a enni- és innivalóról, ma inkább közösen bérelnek egy hétvégi házat valahol a várostól távol. Ugyanakkor egyre több azoknak a száma is, akik külföldre utaznak.

Változó trendek

Nagyon trendi lett mostanában a hagyományörző vidékekre utazni, olyan panzióban tölteni néhány napot, ahol a hagyományokra alapozzák a vendéglátást. Máramaros az egyik olyan hely, ahova sokan ellátogatnak, mert az épített kultúra mellett a táj szépsége is vonzó, ugyanakkor a hagyományos ételeket és italokat is végig lehet kóstolni, akár azok elkészítését is megfigyelni vagy abban részt venni. Nagy Enikő marosvásárhelyi marketingmenedzser munkatársának szervez hasonló év végi kiruccanást. „Harmincan leszünk, van, aki a párjával jön, mások a gyerekeket is hozzák. Van jakuzzi, van egy dézsa is a panzióban, de a közelben szánkózásra is van lehetőség, ha lesz hó. A vidékre jellemző ételeket kértünk, helyben termelt



Készül a finom koktél. Szilveszter az önefelelt mulatozás ideje

▲ KÉPÜNK ILLUSZTRÁCIÓ.
FOTÓ: PÉTER BEÁTA

alapanyagokból, a sertést, a tyúkot is ott nevelték, azokból főzik a szilveszteri vacsorát vagy az újévi ebédet” – magyarázza a marosvásárhelyi szakember.

Baráti társaságok a vendéglőkben

Aki otthonától távolabb, vidéken szilveszterezik, az már időben lefoglalta a szállást, gondoskodott az ellátásról. Ahogy a vendéglőkben is már ősszel, legkésőbb novemberben le kellett foglalni az asztalt. Az éttermekben nagyobb baráti társaságok szoktak összegyűlni. Általában úgy szokták megszervezni, hogy ha két-három társaságot fogadnak, azok ízlése, igénye ne legyen nagyon eltérő. „Körülbelül ugyanazokat az ételeket és italo-

kat szeressék, és a zenei ízlésük is legyen megegyező. Így nem zavarják egymást, sőt sokszor össze is vegyülnek a mulatság során” – magyarázta érdeklődésünkre az egyik székelyföldi étterem menedzsere.

Szilveszter külföldön

Ugyancsak divat lett az utóbbi években a külföldi szilveszterezés. Kelemen Barna idegenforgalmi szakember a Székelyhonnak elmondta, egyre többen választanak egzotikus országot, ahol a szilvesztert is megünnepelhetik. „Dominika, Indonézia, Mexikó, Karib-tengeri szigetek, Thaiföld a legnépszerűbbek, aminek az is az egyik magyarázata, hogy egyre olcsóbbak a repülőjegyek” – magyarázta Kelemen Barna, hozzátéve, kezd elterjedni a szo-

kás, hogy repülőjegyet, nyaralást, kirándulást ajándékoznak egymásnak a családtagok. Ezáltal időben lefoglalják a szilveszteri utat vagy a következő évi nyaralást.

A közelebbi, Európán belüli célpontok között Bécs utcai szilvesztere nagyon vonzó, de ugyanakkor Róma, Barcelona, Milánó, Párizs, Lisszabon is kedvelt helyszín egy néhány napos kiruccanásra. Azok körében, akik csak pihenni vágnak, népszerű a fürdőhelyeken, wellnessekben való szilveszterezés, például Hajdúszoboszlón, Gyulán, Szegeden, Nyíregyházán, Debrecenben.

RÖVIDEN

Óévbúcsúztató séta

Hagyományos óévbúcsúztató sétát szervez a Csíkszéki EKE Nagysomlyóra december 31-én. Indulás 9:30-kor a Szentlélek utcai temetőtől (dollár piac). Érdeklődni Szakáli Máriaától lehet a 0751-131207-es telefonszámon.

A Tárkány Művekkel búcsúztatják az évet

Az idei székelyudvarhelyi, városi szilveszteri buli fellépője a Tárkány Művek: a koncert december 31-én dél tizenegykor kezdődik a Márton Áron téren felállított szabadtéri színpadon. A Junior Prima-díjas Tárkány Művek világszenét játszik. Az időről időre megújuló zenekar a Kárpát-medence népzenejét jazz, reggae, pop elemekkel házasítja. A székelyudvarhelyi koncertet követi a már megszokott éjfél tűzijáték. Fontos tudni, hogy a pirotechnikai eszközök felszerelése, a tűzijáték lebonyolítása miatt december 31-én elzárják a forgalom elől a Baróti Szabó Dávid utcát.

Fapados szilveszteri multság

Nem marad el a hagyományos utcai szilveszterezés idén sem Marosvásárhelyen, változatos programokra azonban nem érdemes számítani. Sokáig bizonytalan volt, hogy megtartják-e az utcai multságot, miután a helyi önkormányzati képviselők úgy döntöttek, hogy nem szavazzák meg az erre a célra kért összeget, hiszen a város ügyis elég nagy adóssággal kezd 2020-at. Mint végül kiderült, koncertek nem lesznek, de a hagyományos tűzijáték nem marad el. Cosmin Blaga, a városháza szövegírója érdeklődésünkre elmondta, 23 órára várják a vásárhelyieket a főtérre, hogy közösen ünnepeljenek. Andrei Chelbezan vásárhelyi lemezlovas biztosítja a zenét, és a támogatóknak köszönhetően éjfélkor kezdődik a tűzijáték.

A tűzijáték birtoklása nemcsak törvénytelen, de veszélyes is

• A szilvesztert megelőző időszakban a Maros megyei rendőrség tetten ért egy szásrégi és egy marosvásárhelyi, engedéllyel nem rendelkező alkalmi árust, miközben a járőrelőknek kínáltak különféle kisebb-nagyobb tűzijátékokat. Hargita megyében több mint 40 ezer tűzijátékot foglalt le a rendőrség. Országos viszonylatban 64 tonnánál is több pirotechnikai eszközt koboztak el a rendőrök, összesen 1,3 millió lej értékben.

ANTAL ERIKA

Mint azt Emanuela Fărcaștól megtudtuk, Maros megyében számos ellenőrző akciót szerveztek, melyek során a pirotechnikai eszközök forgalmazóit vették célba. A rendőrség munkatársa a Székelyhonnak elmondta, egy szásrégi árustól 1615, egy ma-

rosvásárhelyitől pedig 897 petárdát koboztak el. A két árus ellen bűnügyi eljárást indítottak, mivel megsértették a gyúlékony és robbanékony anyagok birtoklását szabályozó törvényt. „Minden engedéllyel nem rendelkező tűzijáték-forgalmazó vagy azt birtokló személy törvénytelenéget követ el” – hangsúlyozta Gheorghe Filip, a Hargita megyei rendőrség szóvivője, akitől megtudtuk, hogy a novemberben indí-

tott és január 6-áig tartó akciójuk során Hargita megyében eddig több mint 40 ezer pirotechnikai eszközt foglaltak le és több bűnügyi eljárást is indítottak. Az ellenőrzéseknek a törvénytelen ségek leleplezése mellett a balesetek megelőzése a célja, annak tudatosítása, hogy testi épségét, akár életét is veszélyezteti az, aki tűzijátékot használ, nemcsak saját magának okoz kárt, de a környezetében tartózkodóknak is.

HIRDETÉS

Gyulakuta Község Önkormányzata
és Helyi Tanácsa nevében sikerekben gazdag, boldog új évet
kívánok mindenki számára.
Varga József,
Gyulakuta község polgármestere